



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9251

4 PAGINI - 30 BANI

Marți 21 august 1979

SPORTUL - O ȘCOALĂ A CURAJULUI, A PATRIOTISMULUI, O ȘCOALĂ A DEVENIRII



Sportul captivează, arena cre-
înd permanent idoli. Pe firma-
mentul lui sînt propulsate -
de talent și sîrguință - stele
autentice, eroi ai legendei fără
de sfîrșit a sportului. O com-

petiție, uneori chiar și numai
un meci, pătrunde, în aceeași
clipă, în milioane de case afla-
te pe toate continentele globu-
lui, minunea fiind săvîrșită de
televiziune. Așa se face că nu-
mele unui tînar, al unui copil
- amintiți-vă de Nadia și de
Montreal -, ajunge pe buzele
tuturor. Aceasta este, desigur,
partea spectaculoasă a sportu-
lui, care - și ea - are un rol
propagandistic important pen-
tru atragerea generațiilor în a-
renă.

În concepția partidului nos-
tru, sportului i s-a atribuit o
menire mai profundă. Aceea

de a contribui direct la dezvoltarea armonioasă a generațiilor, la sporirea capacității lor de percepere, de muncă, educația prin sport devenind o componentă a educației socialiste. Urmînd aceste indicații, mișcarea sportivă din România socialistă și-a mărit tot mai mult contribuția la formarea omului nou. Milioane de copii și tineri, de oameni maturi și chiar virșnici vin astăzi în arenele „Daciadel”, leagă prietenie trainică cu exercițiul fizic, cu sportul, făgăduindu-și să nu-l părăsească niciodată. Statisticile atestă că sportul e o componentă importantă în opera de întărire a sănătății poporului.

Firește, direcțiile de acțiune ale sportului, ca și cele de înfrîmire, sînt multiple. În arenă se cultivă și se dezvoltă cura-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

Destine sub soarele socialismului

„ACTIVITATEA SPORTIVĂ A DEVENIT O VALOARE SOCIALĂ, ÎNTREGIND PROFILUL OMULUI NOU”

- Tovarășe doctor Ion Creangă, ne-ai fost recomandat ca un apreciat medic stomatolog, medic primar. În același timp, sînteți un prieten statornic al sportului. Din cite știm, ați jucat și rugby, în prima divizie a țării, la clubul Progresul. Vă rugăm să ne spuneți care este, după părerea dumneavoastră, relația dintre sport și profesiune...

- Fără pretenția unei definiții, consider că activitatea sportivă și cea profesională se influențează reciproc, în avantajul amîndurora. În viața omului contemporan, mișcarea, exercițiul fizic și sportul reprezintă necesități obiective. Este meritul partidului, al

orînduirii noastre socialiste de a fi oferit condiții pentru ca sportul să ocupe un loc însemnat în activitatea cotidiană a fiecărui om al muncii. Activitatea sportivă a devenit o valoare socială, întregind, astfel, profilul omului nou, scop suprem și nobil al realităților din țara noastră. În cazul meu, consider că sportul mi-a sporit rezistența de a lucra „la scaun” cu - cred eu - 20-25 la sută. În anii cînd practicam rugbyul și cînd principiul jocului nostru era „orice nouă clipă - o nouă situație de joc”, gîndirea mea a cîștigat în mobilitate, s-a obișnuit să selecteze

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

Post-scriptum la cele 9 medalii la C.M. de caiac-canoe

„FLOTILA” NOASTRĂ A NAVIGAT BINE, DAR UNELE „VALURI” AU REDUS DIN RANDAMENTUL SCONTAT

La Wedau, apele s-au liniștit. Am asistat la una dintre cele mai disputate ediții ale campionatelor mondiale de caiac-canoe, ceea ce era de altfel previzibil, întrucît întrecerile constituiau o veritabilă avanpremieră olimpică.

Sportivii noștri și-au onorat prezența la această ediție, menținîndu-se într-o poziție fruntasă în ierarhia mondială a acestui sport, acum cu o arie mai largă ca în trecut (31 de țări prezente aici). Cele 9 medalii ale sportivilor români reprezintă în bună parte obiectivul propus pentru aceste campionate, dar ele nu oglindesc în întregime aspirațiile noastre îndreptățite. Un bilanț fără „aur” adus de Vasile Diba sau Lipat Varabiev, fără Maria Ștefan pe podium este sub posibilitățile caiacului și canoei românești.

Evoluția celor 18 echipaje care au purtat tricolorul românesc obligă la câteva sublinieri. Am mai scos în evidență meritele lui Ivan Patzaichin, un canoist cu multă experiență și conștient că faima sportivă nu se păstrează doar în registre, ci trebuie mereu întreținută prin rezultate onorabile. Iată de ce ne vom opri astăzi, cu deosebire, la... polul opus pe scara vîrstici, acolo



Cuplul campion mondial în proba de 10 000 m: Nicușor Eșeanu - Ion Birlădeanu

Foto: Dragoș NEAGU

unde se află foarte tînarul caiacist Ion Birlădeanu. La 21 de ani, acesta a înțeles că, prin muncă stăruitoare, trebuie nu numai să-și perfecționeze cunoștințele tehnice și să-și sporească forța, ci să învingă și handicapul sufletesc de a avea acasă, în proba sa, un înaintaș și un concurent de talia campionului olimpic și mondial

Vasile Diba, să-l transforme chiar într-un puternic stimul. Ion Birlădeanu obține acum, la Duisburg, două prețioase medalii (una de aur și una de argint), bilanț cu atât mai frumos, cu cît el se află

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 4-4)

Start în Campionatele mondiale de greco-romane

LUPTĂTORII NOȘTRI SÎNT HOTĂRÎȚI SĂ REEDITEZE STRĂLUCITUL BILANȚ DE LA CIUDAD DE MEXICO!

● În prima zi a întrecerilor vor evolua
C. Alexandru, Fl. Avram, Șt. Rusu, I. Draica
și V. Andrei



Ștefan Rusu, care în această fază și-a prins adversarul în „pod”, luptă să-și păstreze titlul de campion al lumii

De azi și pînă la 28 august, la San Diego (S.U.A.) se vor desfășura Campionatele mondiale de lupte greco-romane și libere. La aceste întreceri - pe bună dreptate considerate drept o repetiție generală a concursurilor olimpice de anul viitor - participă luptători de elită,

multipli campioni și medaliați la cele mai mari competiții, precum și tineri talentați, afirmați în acest sezon, din Europa (Uniunea Sovietică, Bulgaria, Ungaria, Polonia, Suedia, R.F. Germania, Turcia, Grecia, Cehoslovacia, Iugoslavia, R.D. Germană, Finlanda și, bineînțeles, România), dar și din S.U.A., Japonia, R. P. Mongolă, Iran...

În acest număr nu putem oferi amănunte despre partenerii sportivilor noștri; aceasta cu atât mai mult cu cît, după cum se știe, la competițiile de lupte tablele de concurs se definitivează abia în ziua inaugurală, după efectuarea cîntarului și a tragerilor la sorti.

Conform programului, stabilit după ultimele prevederi ale regulamentului F.I.L.A., marți vor începe - pe patru saltele - întrecerile de „greco-romane” la 5 categorii de greutate. Este ziua startului pentru Constantin Alexandru (48 kg), Florea Avram (57 kg), Ștefan Rusu (68 kg), Ion Draica (82 kg), Vesile Andrei (100 kg), urmînd ca miercuri să intre în concurs și ceilalți sportivi români: Nicu Gingă (52 kg), Ștefan Negrișan (62 kg), Gheorghe Ciobotaru (74 kg), Petre Dicu (90 kg) și Roman Codreanu (+100 kg). În continuare, meciurile pentru desemnarea celor 10 campioni ai lumii la acest stil se vor disputa după sistemul cunoscut de la „europenele” desfășurate la București.

Odată cu aceste cîteva informații am prezentat cititorilor și componența echipei noastre reprezentative de lupte greco-romane, din rîndul căreia

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

Dan GARLEȘTEANU

(Continuare în pag. 4-4)

SPORTIVII ROMÂNI AU SOSIT LA CIUDAD DE MEXICO ȘI PREGĂTESC STARTUL LA UNIVERSIADĂ

CIUDAD DE MEXICO, 20 (prin telex). Duminică seara a sosit în capitala Mexicului delegația sportivilor români care vor lua parte la Jocurile Sportive Universitare. La aeroportul internațional Benito Juarez, delegația a fost salutată de reprezentanții ai Institutului Național al Sporturilor din Mexic și ai Federației Internaționale a Sportului Universitar - (F.I.S.U.). A fost prezent, de asemenea, ambasadorul României în Mexic, Dumitru C. Mihail.

Oaspeții români au fost, apoi, conduși în Centrul sportiv al Universiadei, unde sînt găzduiți și unde de luni au și început antrenamentele, care

urmăresc acomodarea cu altitudinea.

În capitala mexicană, care întîmpină marelui eveniment sportiv în haine de sărbătoare, interesul față de competițiile „Universiadei” atinge cote tot mai înalte, pe măsură ce delegațiile participante sosesc.

Selecionata studențească de fotbal a României, care a sosit în Mexic în urmă cu cîteva zile, a susținut duminică un joc amical cu echipa de tineret a Uniunii Universitare din Ciudad de Mexico, obținînd victoria cu 13-2. Programul oficial al fotbalistilor noștri va fi cunoscut abia joi seara, cînd se va efectua tragerea la sorti.

